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Laudatio k významnému životnímu jubileu 
primáře opavské urologie MUDr. Pavla Vágnera

Letos v září se dožil významného život-

ního jubilea 80 let primář opavské urologie 

MUDr. Pavel Vágner. Narodil se 21. 9. 1944 

v Nesovicích poblíž Vyškova. Gymnázium, 

které zakončil maturitou v roce 1962, absol-

voval již v Ostravě. Poté rok pracoval v ost-

ravských hutích. Následně dva roky studoval 

Báňskou vysokou školu v Ostravě. V roce 1965 

začal studovat Lékařskou fakultu brněnské 

univerzity, kterou ukončil v roce 1971. Kariéru 

lékaře zahájil v nemocnici v Krnově, zpočátku 

na oddělení gynekologie, kde pracoval první-

ho půl roku. Jeho zájmem však byla chirurgie. 

Proto nastoupil po půl roce na chirurgické 

oddělení, kde působil až do roku 1976. Složil 

1. atestaci z chirurgie. V této době jej zauja-

la rozvíjející se urologie, a proto nastoupil 

jako zástupce primáře urologie ve Městě 

Albrechtice, kde působil až do roku 1979. 

1. 11. 1979 nastoupil do funkce primáře uro-

logického oddělení v Opavě. Jako primář 

vedl oddělení až do roku 2009. Dlouhá léta 

pracoval ve výboru České urologické spo-

lečnosti. V roce 1983 se zasadil o kompletní 

moderní vybavení urologie veškerou možnou 

endoskopickou technikou, která umožnila ra-

dikální změnu v operační léčbě onemocnění 

prostaty a močové trubice. Byť na okresním 

pracovišti, vždy vnímal nutnost moderniza-

ce oboru. Urologie v Opavě zajistila nákup 

prvního sonografického přístroje v okrese 

Opava, na kterém kromě urologů pak praco-

vali i lékaři rtg, gynekologové a kardiologové. 

Dalším mezníkem se stává rok 1989, kdy za-

jistil rozšíření endoskopické operativy o per-

kutánní výkony v ledvině. V roce 1991 se mu 

podařilo zakoupit ureterorenoskopy a tímto 

rokem byly rovněž zavedeny endoskopické 

výkony v močovodu. V roce 2002 byla ukon-

čena výstavba nového chirurgického pavilo-

nu v Opavě, na které se významným způso-

bem podílel v rámci plánování výstavby a vy-

bavení. Díky modernizaci se urologie Slezské 

nemocnice Opava stala jedním z prvních pra-

covišť, které pracovalo s holmiovým laserem 

při řešení litiázy a ve své době bylo jedním ze 

tří pracovišť v České republice. Zasazoval se 

vždy o moderní vybavení a moderní postupy. 

I po ukončení vedení oddělení pracuje nadále 

na urologii a pečuje o své pacienty. Mimo svůj 

profesní život se angažoval i na poli kultury 

a politiky, kde podporoval kulturní opavské 

dění ve Slezském divadle a cimbálové muzice 

Výhonek. Jeho velkou láskou je jižní Morava, 

kam často jezdí za rodinou. 

Přejeme mu do dalších let pevné zdraví, hodně 

optimismu a dalších spokojených pacientů.

MUDr. Roman Staněk 

primář urologického odd.  

Slezské nemocnice Opava  

stanekuro@seznam.cz


